建安区

考版

许昌报业传媒集团建 安 区 教 体 局

联合主办

我的妈妈

建安区实验小学 一(6)班 柴钦荣

我有一个非常棒 的妈妈,她又温柔又 漂亮,我最最喜欢她。

平常她工作特别 忙,常年担任高三毕 业班的班主任。妈妈

把全部的精力都投入到工作中。她带的学生都很优秀,很多都考上了很好

的大学。我觉得妈妈太了不起了,她 就是我的榜样。

不过,我心里有一个小小的愿望:我非常喜欢和妈妈待在一起画画、看书或者写作业,干什么都可以。希望她以后在繁忙的工作之余多抽出时间陪陪我,那就更好了。

(辅导老师 董景琨)

诚实

建安区实验小学十里铺校区 四(2)班 杨念祥

回到教室里, 我左手捂着裤兜, 右手捂着胸口,想让自己平静下来。 商场里那个闪闪发光的遥控飞机在 向我招手,有了这100元钱,再加上 我的"私房钱",梦寐以求的玩具就可 以到手了。到时候,好朋友们该是多 么羡慕我啊……"同学们,诚信是我 们为人的基本品德,老师希望我的每 个学生都能成为诚实的人……"老师 的话在耳旁回响。想起韩信、宋庆龄、 华盛顿等名人的诚信故事,我的脸越 来越红,我怎么这么贪心,为了自己 的私心,就想把钱占为己有。丢了钱 的同学该是多么着急啊! 这个钱一定 是交什么费用的,他该是多么难过 啊! 说不定他回家还要被父母训斥一 顿。我也曾经丢过钱,那个滋味不好 受啊!想到这里,我的心反而平静了, 因为我已经拿定了主意。我站起身, 向老师的办公室走去……

我捡到的钱在老师的帮助下物归原主了,我还上了学校的光荣榜。 我为自己能及时醒悟而高兴的同时, 也深深地明白了"人而无信,不知其 可也"的含义。诚信,为人之本,让我 们永远坚持这金子一样的传统美德 吧。 (辅导老师 孙瑞)



关注小记者微信 了解小记者活动态 参与更多精彩活动

向幸福出发



建安区实验小学四(3)班 李盈萱 (辅导老师 宋晓旭)

如今,才知道父爱无言

建安区一高初中部 八(2)班 牛晨媛

长河奉献给远方,白云奉献给草场,玫瑰奉献给爱情。母爱是清流西风,如沐春光;父爱是稳重山河,默默无言。

小时候,我只钟情于母爱,因为父亲外出打工。我明白父亲的离开是因为打拼、事业、养家。但因为我的固执和偏见,因为我渴望金色的童年,致使我与他渐渐远离。

长大后,我读了《傅雷家书》,读 了诸葛亮的《诫子书》,读过不少有关 亲情的读物,却发现书中的父亲不一 定非待在儿子身边,也可以书信的形 式表达情感。有时,我也在想,我的父

亲会用什么方式表达? 过年时,父亲从遥远的地方赶回来,只为与我们吃一顿团圆饭。一如既往的衣着、发型,唯一不同的便是那逐渐弯曲的背影,脸上的皱纹愈发清晰,皮肤在风吹日晒下早已枯燥不堪。我望着他曾经的照片,原来最珍贵的仍是他的笑脸。

现在,他就在我身边。几年过去, 我对他的偏见早已烟消云散,他给我 买最贵重的礼物、最潮流的衣服,他 给我汹涌澎湃却又柔丝绵绵的关爱。 起初,我并不认为这就是表达爱的一 种方式。

时间是领悟、感受、理解的最好容器,它滴滴答答不漏过一分一秒,吝啬又绝情,却无故停滞在这一瞬

间。开学时总是熙熙攘攘,虽然天气寒冷,但总有无数暖意朝我蹿来。

他把外套披在我身上,扛起重如石盘的行李,艰难前行,一步一个,没 京都没有要停下来的意思。他的手早已因负重而绯红,脸上虽没有汗水,但暴起的青筋透露着他的疲惫。我曾尝试过接下他手中的重物,却时时绝。我跟在他身后,驼背的他此时却异常挺拔。他回过头朝我一笑:"快跟上来!"我急忙跑去。其实我一直想对你说:"爸爸,猜猜我有多爱您!"

从那时起,我知道了,父爱不比母爱温柔,却同样可贵。他不仅体现于童年的陪伴,还在于对家庭的责任,对我生活的照顾……总有一些人要被谅解。比起我原谅父亲,更希望他能原谅我,原谅我的固执己见。

总有一些错误永远都不可能弥补。如今,我主动陪伴渐渐年老的父亲,希望能弥补以前的缺憾。"小时候、长大后、后来啊、现如今"是一个古老的故事,就像每一个墓碑下都有一个长篇小说,它会教你珍惜眼前人。

远方给长河以神秘,草场给白云以温柔,亲情本身就是给予和奉献,没有值不值得,只有愿不愿意。如今,我才知道父爱无言。

(辅导老师 刘小宁)

盛夏将至 繁果将摘

建安区实验小学十里铺校区 六(1)班 郭润

子在川上曰:逝者如斯夫,不舍 昼夜。六年的小学生活如白驹过隙, 悄然无息地流逝。

在6年的小学语文学习中,我收获颇多:从一本本语文课本中,我领略到了威尼斯和大草原的绮丽风光;感受到了红军长征途中的艰辛;认识了性格泼辣的王熙凤、贪婪吝啬死。从民利而严监生;知道了为人民利而不发。为科学献身的居里夫人;《千年梦圆在今朝》让我知道了祖国上,从航天科技人员身上我学习到了坚定、执着、团结合作的精神,《我最好的老师》怀特森先生告诉我,作为学生要具有独立思考、疑的精神……

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬 进入高年级,老师经常带领我们 开展了语文综合性学习,如《科技发 展利大还是弊》《诚信与善意的谎言》 的辩论会,《铭记九一八 勿忘国耻》 演讲比赛,《好书伴我成长》《庆元旦 迎新春》手抄报,《我与诗歌同行》等 这些语文主题活动的开展,让我认识 到语文学习的重要性。老师要求我们 课下小组合作获取资料,课堂上班内 交流总结。通过语文主题活动,我积 累了丰富的诗词名句;通过交流,我 的语文知识得到巩固和发展,也增强 了我们小组的合作意识,真正地体会 到了把语文学以致用, 在用中快乐, 在用中收获

韩愈的"业精于勤荒于嬉,行成 于思而毁于随"让我感触颇深。今年 3月份,老师宣布参加汉字听写大赛 的事项, 从班级筛选到学校筛选,我 过五关斩六将,顺利晋级。自那以后, 我就飘飘然了,认为自己很厉害,所 向披靡,对老师所印发的资料也不再 认真对待,甚至趁老师没注意的时候 和同学嬉戏打闹。结果被老师无意间 发现,狠狠地批了我和同学。在参加 总校区八选五时,我们被无情地淘汰 看着老师展示给我们的试卷,我 一度怀疑是不是我们做的。老师首先 做了深刻的检讨,进行了自我批评, 听着老师意味深长的话语,我脸上火 辣辣的,深感羞愧。

仅两分之差名落孙山不是老师的错,是我放松了对自己的要求,是自己不够勤奋,不细心造成的。这场较量让我醒悟:机会往往垂青于那些有准备的人,那些锲而不舍的人。这次语文汉字听写大赛惨痛的教训,让我更加懂得了"业精于勤荒于嬉"这个说理

当然,6年来的小学语文学习中有失也有得,有哭也有笑,有忧也有喜。我学会了许多语文知识,养成了温故而知新好习惯,还学到了不动笔不读书,及时把遇到的好词好句摘抄并背诵下来,学以致用地运用到自己作文中的好方法。尤其是在这学期,我从《鲁滨孙漂流记》一文中还学会了要直面人生中的顺境与逆境的人生态度。

相信,今日养成的语文学习的好习惯,必会帮助我在今后语文学习道路上行稳致远。

(辅导老师 忽春枝)